

Headline	TERIMA MENGHADAP		
MediaTitle	Sinar Harian		
Date	29 Jul 2020	Color	Full Color
Section	Nasional	Circulation	140,000
Page No	27	Readership	420,000
Language	Malay	ArticleSize	115 cm ²
Journalist	N/A	AdValue	RM 2,438
Frequency	Daily	PR Value	RM 7,314



[KLIK] TERIMA MENGHADAP | Sultan Selangor, Sultan Sharafuddin Idris Shah berkenan menerima menghadap Ketua Pengarah Kesihatan, Datuk Dr Noor Hisham Abdullah di Istana Bukit Kayangan, Shah Alam di sini semalam. Selangor Royal Office menerusi satu kenyataan di Facebooknya memaklumkan, Sultan Sharafuddin berkenan mendengar sendiri mengenai perkembangan terkini penularan wabak Covid-19 di Malaysia. Turut berangkat mengiringi baginda, Raja Muda Selangor, Tengku Amir Shah.

Headline	Land office introduces smart way to submit documents		
MediaTitle	The Star		
Date	29 Jul 2020	Color	Full Color
Section	Metro	Circulation	175,986
Page No	3	Readership	527,958
Language	English	ArticleSize	387 cm ²
Journalist	BRENDA CH'NG	AdValue	RM 19,551
Frequency	Daily	PR Value	RM 58,653



Land office introduces smart way to submit documents

By BRENDA CH'NG
brenda@thestar.com.my

SUBMISSION of documents by law firms at the Selangor Land and Mines Department (PTGS) in Shah Alam can now be done virtually before dropping the physical copy into the Smartbox at its premises.

The Smartbox was introduced to minimise physical contact, reduce the long lines outside PTGS' premises as well as to ensure social distancing.

"This is to help reduce the risk of spreading Covid-19. For now, the Smartbox system is open only to law firms. We will extend the services to the public later," said PTGS director Yusri Zakariah before the launch of the Smartbox.

He added that the new system enabled online payment. Those submitting documents into the Smartbox must print out a copy of the payment receipt and attach it to the documents as proof of payment.

In order to use the Smartbox, law firms would need to register and fill in all the necessary details at www.smartbox.selangor.gov.my before printing the required documents and submitting them.

"If you skip the online step, you will not be able to drop the docu-



Yusri says the Smartbox system enables online payment.

ments into the box," he said.

The operating hours for the Smartbox is between 6am and 5pm while the online payment hours are from 5am to 8pm.

"I would like to remind that those submitting documents must ensure that they are complete, and that the phone numbers and email addresses provided are correct because this is how officers will get in touch with them for collection," he said.

He added that all incomplete



PTGS employee Nurhidayah Mohd Hanib, 30, showing how to submit documents into the Smartbox machine.
— IZZRAFIQ ALIAS/The Star

documents would be rejected and the respective law firms would have to resubmit them.

Yusri said there were two phases to the Smartbox system, with the first being submissions and the second for collection.

"We are targeting to launch the Smartbox for collections sometime next year," he said.

Before the Smartbox system was

launched, there was the Dropbox system which had a similar function but did not allow online payments.

Payments had to be made in the form of bank draft or money order. It was a hassle for law firms and their runners had to make multiple trips to the bank or post office daily.

The other problem with the

Dropbox was the wait for land search results and collection took a long time.

With the earlier, over-the-counter service, before the introduction of Dropbox and Smartbox, the waiting time could take a few hours.

Now, runners only need to drop the documents without having to wait in line.

Headline	MPS honours outstanding employees and retirees		
MediaTitle	The Star		
Date	29 Jul 2020	Color	Full Color
Section	Metro	Circulation	175,986
Page No	4	Readership	527,958
Language	English	ArticleSize	253 cm ²
Journalist	N/A	AdValue	RM 12,782
Frequency	Daily	PR Value	RM 38,345



Shamsul (in blue tie) with some of the award recipients and retirees at the ceremony.

MPS honours outstanding employees and retirees

SELAYANG Municipal Council (MPS) honoured outstanding employees who performed well last year in a ceremony held at Menara MPS in Batu Caves.

It also honoured retiring staff who would be leaving this year.

A total of 87 MPS employees were presented with a certificate of excellence and a premium savings certificate worth RM1,000 each.

Fifteen retirees received certificates of appreciation and premium savings certificates worth RM500.

Present at the ceremony were MPS president Shamsul Shahril Badliza Mohd Noor, deputy president Datuk Dr Juhari Ahmad and MPS councillors.

To ensure compliance with the Federal Government's standard operating procedure (SOP) for social gatherings, the event was

divided into six sessions, with each session involving only 20 recipients.

Several state government leaders also attended the event, albeit virtually in keeping with SOPs.

Selangor Menteri Besar Datuk Seri Amirudin Shari, state local government, public transport and new village development committee chairman Ng Sze Han and state secretary Datuk Mohd Amin Ahmad Ahya each recorded video speeches to congratulate the recipients.

In his speech, Shamsul expressed hope that all the award recipients would remain committed and continue to improve their work performance to enhance the council's image and credibility.

He also urged all MPS staff to provide the best service to all MPS ratepayers and customers.



大臣：謹記管制令煎熬 各族團結 自律抗疫

(莎阿南 28日讯) 我国第63届国庆遇上新冠肺炎(2019年新型冠状病毒疾病)

状态。”他说，随着我国的疫情出现放缓趋势，民众都已开始松懈，但冠病疫情至今尚未完全消失，甚至会卷土重来，引发第二波严重疫情，就如新西兰和澳洲在疫情好转后，宣布恢复民间活动时，再次遭遇第二波疫情。

肆虐，雪州大臣拿督斯里阿米鲁丁促请人民认清国家原则的目标与愿景，抛开种族、肤色与背景的局限，团结一致，更应谨记长达3个月管制令的煎熬，自律抗疫！

他指出，截至目前，雪州的确诊病例累计超过2000宗，共有逾20人死亡，雪州政府正看待疫情发展，第一时间成立雪州新冠肺炎特别工作队，并在人民的配合下，创下第5次的零确诊病例。

“直到昨日，雪州新增一宗境外输入病例，但本土感染病例仍处于零，意味著，雪州已超过15天，甚至是20天都处于零本土确诊病例的

公務員應做榜樣

“此外，邻国新加坡当疫情好转时，确诊病例却反弹至上千宗确诊病例，所以，民众在经历3个月的行动管制令后，是时候懂得自律，而公务员也应该成为民众的榜样，确保人民福祉得到照顾。”

他今日出席雪州政府公务员的常月集会，并为雪州新闻局主办的“2020年国庆月”进行推介仪式时，发表上述谈话。

他提及，今次常月集会在过去3月来，首次恢复集会活动，但为了维持新常态和遵守防疫措施，出席人数或受到限制。

“如今已踏入复苏式管制令，希

望民众在恢复以往生活时，谨记管制令所吸取的经验，不分政治理念、种族和肤色，携手抗疫！”出席者还包括雪州秘书拿督莫哈

末阿敏、雪州新闻局局长阿里苏海利、雪州议长黄瑞林、行政议员拿督邓章钦、黄思汉、许来贤和罗兹雅等。



■阿米鲁丁(前排左2)为雪州政府“2020年国庆月”的“国旗车队”，进行挥旗仪式。前排左起为莫哈末阿敏、黄瑞林及阿里苏海利。



哥賓星：獲釋不等於無罪 里扎案開最壞先例

（吉隆坡28日訊）行動黨蒲種區國會議員哥賓星說，前首相拿督斯里納吉繼子里扎阿茲獲釋但不等於無罪一案中，開了最壞先例，因担忧一些贪污了数以亿计令吉的人士，或许会引用里扎阿茲案，在法庭洗脫罪名。

他也质问总检察署和掌管法律事务的首相署部长拿督达基尤丁，里扎阿茲案的裁决是否意味著，只要愿意还钱，无论这个“小偷”之前偷了多少钱或犯法都可脱罪？

“为什么总检察长要做这样

的决定？这（里扎阿茲案）会不会成了一个不好的先例？”

哥賓星今日在下议院辩论国家元首施政御词时，这么指出。

另外，哥賓星也质疑，警察总长丹斯里阿都哈密为何时隔那么久，才来指有人冒充行动党泗岩沫区国会议员杨巧双，在面子书发表侮辱伊斯兰的煽动性言论。

他说，既然警方已掌握冒充杨巧双的人其身分，就应该立即提控这名人士，尽早还杨巧双公道。

isentia.mediaportal

Provided for client's internal research purposes only. May not be further copied, distributed, sold or published in any form without the prior consent of the copyright owner.



■各族居民不分你我，为打造优质居住环



■不少家长让小朋友一起大扫除，从小就培养他们照顾

亂丟酒瓶讓小朋友撿

古納拉茲：酒鬼太沒公德心

(巴生28日讯)一场社区大扫除活动，参与的小朋友从沟渠、草地、路边捡走不少酒瓶，让人民代议士不禁感叹，“酒鬼”连最基本的卫生意识还不如小朋友，并语重心长提醒：“不能再在所有雪州公园内喝酒了！”除了酒瓶，大家也捡走了不少口罩，显示大家在疫情期间虽然致力戴口罩防疫，却忘了环境卫生一样重要。圣淘沙柏达纳花园 (Taman Sentosa Perdana) 居民协会，每周日都会展开大扫除活动，

上周日 (26日) 的大扫除活动，吸引百多名各族居民参加。许多家长也偕同小朋友一起参加，藉此灌输他们保护环境的美德。**支持禁止公园喝酒**但是，在活动期间，小朋友们对于满地的酒瓶感到疑惑，惟他们还是在家长的指示下，把酒瓶捡走，丢入垃圾袋。据了解，该花园的休闲草场，过去多年来一直是酒鬼的据点之一，尤其经常于周五、周六晚上“开派对”，隔天留

下许多空酒瓶和酒罐，一些玻璃酒瓶还被打破，影响居民安全，一旦踩中，后果不堪设想。参与大扫除的该区州议员古纳拉兹本身就非常支持雪州政府修法，禁止公园喝酒，他对该条例表示欢迎。他也提醒民众，不可以再继续到公园喝酒，希望大家转往合适地点，避免被对付，同时不要再对居民造成困扰。“你们乱丢的酒瓶，却由他人来清理，而且还是小朋友，身为成人却还不如小朋友懂得爱护环境，情何以堪？”



照顧居家衛生 防疫也要防蚊

古纳拉兹指出，如今除了新冠肺炎 (2019年冠状病毒疾病) 疫情严重之外，国内骨痛热症一样肆虐，因此他提醒居民积极防疫之际，也别忘记照顾好居家卫生。他说，保持好环境卫生，不仅可以防范黑斑蚊，也可以避免细菌生长和减少病毒传播。“我很开心，看到这里的居民自动自发大扫除，希望大家除了住家内，屋子外面和周围，也一样要关注。”他也赞扬居协和各族居民，大家不分你我，打造家园卫生。



■古纳拉兹 (右) 赠送居民消毒液，以便社区展开消毒防疫。



徵收下半年門牌稅 安邦市會暫收到450萬

(安邦28日讯)安邦再也市议会开始徵收下半年門牌稅，截至目前收到了10%門牌稅，或450万令吉。

安邦再也市议会主席拿督哈密指出，市议会半年的門牌稅總額為4500万令吉，从7月1日起至今，收获了10%。

“我们門牌稅的繳交率一般在80%左右，最高的时候达到90%，相信有许多人是最後一分钟才來繳費。”

他说，繳交門牌稅从7月1日起至8月31

日为止。

他今日下午主持常月会议时，如是指出。

不再發通知信

他也提醒公众，市议会不再发出門牌稅实体通知信，公众需透过市议会的应用程序，或浏览<https://icomm.mpaj.gov.my>线上查看賬單及繳付。

他说，市议会也有在街上显眼处安置二

维碼，公众只需扫描，就可以进入上述网页。

他指出，市议会共有17万5000个門牌稅戶口，若要打印出来，加上派送的费用，差不多20万令吉，如今不再发实体通知，就可以把钱省下，用在惠民政策方面。

另外，他说，2017年至今年6月，市议会共被拖欠5936万439令吉門牌稅，目前已经透过取締行动，取回1201万8584令吉。

“在上述期间，我们共发出了2万3988份警告信，但只有8731份(36.4%)有回应，其餘63.6%没有音訊。”

他指出，在6月份，市议会也在4个地区发出E表格，追讨合共376万1909令吉門牌稅，不过只有28.9%肯还钱，即收到66万4467令吉。

突檢1276店鋪64.5%沒遵守SOP

哈密指出，市议会在6月10起至7月21日，针对管辖区内的必要行业店鋪，作出突击检查，以确保业者遵守行动管制令的标准作业程序。

他说，市议会一共检查了1276个单位，其中64.5%并没有遵守，29.7%或397名业者则是遵守作业程序，另外还有6.2%或75名业者则没有营业。

“除了市议会外，警方、国家安全理事会也有针对商家进行检查。”

另外，他说，執照组也从5月6日起至7月9日，依据雪州修订的经济重启指南，检查了3251个商店。

“当中有1129单位遵守作业程序，2122则无。”

他指出，在复苏期行动管制令期间，市议会也会持续地监督所有业者，是否遵守标准作业程序。

“若没有遵守，市议会可以采取行动对付业者。”

截至22日2349宗蚊症病例

哈密说，截至7月22日为止，市议会辖区共有2349宗骨痛热症病例，并没有死亡病例。

他指出，他们发现有一个黑区，即在班丹英达依乃组屋，已经有26宗病例，2个不受控疫区即Taman Nirvana 4宗，和Taman Mulia Jaya 9宗。

他说，市议会辖区内还有28个受控制骨痛热症疫区，病例在1至3宗。

isentia.mediaportal

Provided for client's internal research purposes only. May not be further copied, distributed, sold or published in any form without the prior consent of the copyright owner.



文：左2为赛夫丁阿都拉和通讯部秘书长拿督苏丽雅妮。
慕尤丁（前排中）在推介礼后，率领贵宾挥动「辉煌条

慕尤丁：不必等到國慶月 掛輝煌條文應視為習慣

（布城28日讯）首相丹斯里慕尤丁指出，我国长久以来享有自由和独立，张挂“辉煌条文”应该成为国人日常生活的习惯。

“人们应该自发性的长年张挂国旗，不必等到国庆月和张挂国旗运动的到来。”

他指出，如果人人有这种觉醒，那就意味人民已成功地体现这国家的独立性。

他透露，国旗是国家主权和独立象征，它不仅仅是代表国家象征的一块布。

“我们已经多次见到，在世界各地一旦有大马人取得成功，就会见到有人悬挂国旗。”

慕尤丁今日推介国庆月和张挂国旗运动时说，身为大马人，每次见到有大马人在各领域取得成就，必定会感到骄傲。

站電視機前歡慶

“虽然人们可能没有在在现场，但我们也会在电视机前，站起来欢庆为国争光的胜利。”

他说，在国庆月期间，有各种活动会进行，包括在本月9日由他推介的“国家原则50周年”纪念活动和今天的悬挂

“辉煌条文”运动。”

他说，8月31日的国庆日会在吉隆坡举行，而9月16日的马来西亚日庆典，则在砂拉越诗巫举行。

他指出，为了进一步的推动

爱国精神，他已经指示各部门，鼓励社会各阶层人士参与与活动，如Info On Wheels Merdeka、国家演讲比赛和KLInfoMerdeka摄影比赛。

出席推介礼有高级政务部长

（教育部）莫哈末拉兹博士、高级政务部长（国防部）拿督斯里依斯迈沙比里、高级政务部长（国际贸易及工业部）拿督斯里阿兹敏阿里和通讯及多媒体部长拿督赛夫丁阿都拉。



慕尤丁（右2）为“Info On Wheel Merdeka”车队主持挥旗礼。

號召各階層發揮“大馬關懷”精神

慕尤丁希望国人，能够在各个阶层，发挥2020年的国庆日及大马日庆典主题，即“大马关怀”的精神，因这不仅要努力阻断病毒传播，更要努力复苏经济，让人民的生活更好。

他指出，国人也必须紧记“大马关怀”的精神，以便加强国民之间的团

结、和谐与幸福的基础。

“我们必须为此，而共同努力。”

另一方面，慕尤丁也为“Info On Wheels Merdeka”远徵活动主持推介礼；这项远徵是为了在全国各地举行活动，提高国人的爱国情操。

这支远徵队伍会在全国153个县属，举办3060项活动。



推动爱国精神，一起来张挂「辉煌条文」，响应

isentia.mediaportal

Provided for client's internal research purposes only. May not be further copied, distributed, sold or published in any form without the prior consent of the copyright owner.



【本報高志豪 (巴生28日讯) 大耳窿施展“旗海战”，满城尽是非法借贷广告！

新冠肺炎疫情(2019年冠状病毒疾病)疫情无情的打击，导致不少民众和商家面对钱不够用的窘境，大耳窿趁机大手笔扩展“宣传”攻势，各地街头巷尾又浮现无孔不入的阿隆街招，许多地点甚至出现“一树一街招”的夸张画面，大肆撒网钓鱼，企图大发灾难财。

据了解，一些地区的阿隆街招原本已减少或清空，近2个月突然冒现，而且数量比起以前，有过之而无不及。

除了商业区外，住宅区、校园外围、组屋、路边等也全面沦陷，遭阿隆街招“淹没”，总有一张在左右。

对此，曾处理多宗阿隆街招案件的巴生社会工作者陈彼得通过《中国报》提醒民众，日子再困难也千万不要“碰”大耳窿，否则一碰就难以翻身。

一碰就难翻身

他说，尽管警方已倾向阿隆街招，近期也有不少阿隆被控上法庭，但是据他所知，阿隆活动依旧非常活跃。

他说，这些阿隆打广告都会使用很吸引人的条件，但只要民众一达成交易，“救世主”一秒变“吸血鬼”，借债者才知道根本不是如

广告般简单，而是踩入无底深渊，难以翻身。“阿隆利息吓人，例如借1000令吉，实拿750令吉，但是利息却是以每周计算，一般是20%。”

他说，如果借1000令吉，每周利息便是200令吉，一个月便是800令吉，以次类推，借贷数目越多，所需偿还的利息就越惊人。

他还说，一般借贷的民众，短期内根本没能力还钱，结果阿隆就会“介绍”他借另一组阿隆，结果一组又一组的借，最终可能连借8、9组阿隆，才发现根本是一个越来越大的深渊。

他明白，在疫情期间，很多人面对资金周转和钱不够用的问题，但是无论再如何缺钱，也千万不要碰大耳窿阿隆。



害了自己也連累家人

陈彼得举例，他最近也接获许多宗阿隆课题的求助，其中一个案件，一名事主从最初的借贷2000令吉，最终居然累计高达8、9万令吉的欠款，让人咋舌。

他说，这名事主的父母，被迫卖店、卖屋，帮儿子偿还贷款。

“但是，最终还是还不清，结果这名事主唯有选择跑路避难。”

他说，借阿隆不是自己的事，分分钟还会连累家人，例如这个案件的父母，就为了孩子倾家荡产，还要不断遭阿隆骚扰，让人感到心碎。



如今阿隆街招又无孔不入，走到哪总有一张在左右。

促把阿隆“趕盡殺絕”

陈彼得指出，如果真的缺钱，不要碍于面子问题，羞于向亲友开口，只有不接触阿隆，才是最好的选择，避免毁了未来和导致家人遭殃。

他说，如果遇到难题，亲友一定会尽力协助，过后再慢慢还钱，总比过掉人阿隆的无底深渊，结果越借越多、越还越多，最终走投无



数方案解决阿隆街招

巴生市议员陈如坚受询时指出，市议会已经发现阿隆街招又开始肆虐的问题，而且数量多得惊人，因此已开会讨论，提出多个方案，希望能彻底解决阿隆街招问题。

他说，一些地方政府打击阿隆街招奏效，例如毗邻的实达阿南区域，几乎是零阿隆街招。

“对付阿隆街招也必须与时俱进，因此市议会已计划拜访沙阿南市政和其它相关地方政府，向他们取经。”

他说，在新方案推出之前，市议会将继续派遣2只执法队伍，兵分两路在巴生南区及北区，拆除阿隆街招，避免疫情之下，更多人受害。

据了解，在今年上半年，巴生市议会已经拆除1万5519个非法街招，当中以阿隆街招居多。

「占領」一些大树的街招已经被拆下，但是近期又重新被阿隆

阿隆街招无所不在，连学校周围也挂满。



地點：錫米山陳明金花園 工程致屋裂 · 雙方談不攏

7屋拖2年未維修

(加影28日訊) 排污管工程導致錫米山陳明金花園住家龜裂，但因屋主與承包商談判無法達成共識，以致其中7間屋子的維修工程，拖了2年仍未完成。

上述排污管工程在2017年于上述花園展开，繼而導致156間屋子出現層面不一的龜裂問題，其中149間已維修。

剩下7間屋子維修工程應在2018年下半年完成，不過因屋主與承包商在維修工程上出現異議，以致工程拖至今天都无法進行。

文轉 C3

商用鐵枝支撐廚房的牆壁。劉慧思指承包商欠2年多，右2起力化蒂挪及譚麗珊。屋主向王詩棋(右4)投訴維修工程拖

限承包商一個月解決

王詩棋說，上星期，市議會與承包商代表已開會討論該問題，周二到場視察後，限期承包商在一個月內解決問題。

她說，該公司給予理由是屋主不願配合，屋主則指承包商沒誠意解決問題。

“據其中一屋主說，屋子維修估價費是25萬令吉，但承包公司估價是18萬令吉，對此，屋主無法接受，至今承包商也沒給予賠償。”

承包公司公關曼梳受電話詢問時說，該公司沒有逃避責任，只是屋主要求過高，導致雙方無法達到協議。

他說，至于期限後的租金，該公司不會負責。



isentia.mediaportal

Provided for client's internal research purposes only. May not be further copied, distributed, sold or published in any form without the prior consent of the copyright owner.



承包商在屋内挖道进行土质检测工作。

· 7 屋拖 2 年未維修 ·

■刘慧思指无法接受厨房部位要加建一幅墙。

承包商停付租金

◀ 文接 C1

其中一名屋主刘慧思指出，土质检测在2018年1月进行，报告2月出炉后，指屋子不宜居住，被要求搬迁，当时承包商每月支付1500令吉租金。

她说，迁离时，承包商口头承诺维修工程在半年内完成，但拖至今天，维修工程还未进行。

“我无法接受承包商的维修方式，即在厨房部位加建一幅墙，

过后尝试与对方洽商，但一直没下闻。”

同时，她指出，承包商在2019年8月停付租金，以致租金自行承担。

无拉港州议员王诗棋接获数名屋主的投诉后，今日与加影市议会工程组主任化蒂娜等官员和加影市议员颜丽丽到场视察。



■屋墙龟裂，基于安全问题，住户已迁离。



■承包商用铁枝支撑屋梁，左是王诗棋、右是颜丽丽。



靈市SS2朝陽民行辦交流會
基層議員商團隊協作



■黃思漢（坐者左3起）、拉吉夫與市議員和雪州支部代表。

（八打灵再也28日讯）灵市SS2朝陽行动党支部举办交流会，让基层与州议员商讨团队协作秘诀，满载而归！

该场交流会是在蒲种举办，吸引各支部代表踊跃出席，当中包括巴生、新古毛、乌鲁冷岳支、滨海及其他支部代表等。

该会主席刘存健指出，所有团员在交流过程中，得以互相了解与学习“取长补短”的道理，更透过分享讨论中，学习如何加强团队协作，加深彼此之间的感情，进一步拉近支部与支部之间的关系和距离。

“非常荣幸今次邀请到雪州行政议员黄思汉、武吉加星州议员拉吉夫，

以及其他市议员，一同参与交流会，让大家爱得以深入探讨支部的运作方式，以及未来发展形势。”

他说，该项交流会让更多出席代表收获满满，也期待日后能定期举办类似活动，让团队更加稳固，更具信心。



■睽违3个月后，雪州政府恢复公务员常月集会，但为配合防疫新常态，出席人数较往年少。

不瞭解國家原則意義 才破壞抗疫英雄壁畫

阿米鲁丁指出，在资讯爆炸，信息过量的时代，时下年轻人对国家原则的内涵与历史意义并不了解，才会衍生“抗疫英雄”壁画遭到破坏的事件。他说，国家原则数十年前被颁布宪报后，成为明文列明的原则，列印在学校练习簿背面，学生每次周会都必须一一念出，然而，却有一部分人民，尤其是年轻人并不了解国家原则的内涵与意义。

“周一我出席一场研讨会，在场许多专业人士谈及，人民对国

家原则的了解与认识低，尤其是年轻一代。”

他说，许多人都前往了国家原则的目标与愿

景，导致每当出现种族课题时，彼此便产生不信任和怀疑感，而莎阿南“抗疫英雄”壁画被涂鸦，便是其中一个典型案例。

为此，他说，当国家在面对冠病疫情时，人民更应该团结一致，摒弃政治和种族歧见，共同对抗疫情。

雪州新闻局将从7月28日至9月16日，举办“国庆月”常年活动，包括今年也不例外，如推出张挂国旗运动，呼吁雪州人民积极响应，以此提高人民的爱国精神。



(沙亚南28日讯)雪兰莪州此前曾有5天零冠病确诊及20多天没本地人确诊记录，至昨天却新增一宗境外输入病例，雪州大臣拿督斯里阿米鲁丁对此指出，这显示疫情还未消失，他促请人民不能因此而松懈，避免爆发第二波更严重疫情。



■阿米鲁丁(前排右二)在雪州月常集会上带领全体公务员高唱《Jalur Gemilang》，前排左起为沙亚南市长拿督哈里斯、雪州议长黄瑞林；右一是阿里苏海利。

雪增1境外输入病例 大臣促防疫勿松懈

阿米鲁丁指出，雪州目前累计超过2000宗冠病确诊病例，死亡人数逾20人。雪州疫情目前看似好转，因此大部分民众的防疫态度开始松懈。大臣提醒说，第二波疫情可能来袭，他举例疫情已趋稳的澳洲和纽西兰，近来确诊病例重新攀升。

“新加坡曾有过15天没有确诊病例，忽然爆发超过1000宗病例，这些国家可让我们汲取教训，绝对不能掉以轻心。”

“经过这几个月的考验，民众的防疫工作依然出现松懈，联邦政府唯有采取更强硬措施，规订民众在公共交通和拥挤的公共场所必须佩戴口罩，

否则会被罚款。”

促各族团结对抗疫情

阿米鲁丁今早在雪州公务员月常集会，配合雪州新闻局主办的“2020年国庆月兼挥舞辉煌条纹”主持推介时这么表示；这是3月18日落实行管令后雪州首次公务员常月集会。

出席者包括雪州议长黄瑞林、州秘书拿督莫哈末阿敏、新闻局局长阿里苏海利、行政议员拿督邓章钦、黄思汉、许来贤及罗芝雅等。

此外，阿米鲁丁针对“抗疫英雄”壁画被人破坏一事表示，当下的年轻人因为不了解国家原则的真正意义，



才会发生这一事件。

“很多人只在求学时熟背5大原则，却不了解其宗旨和历史，只要某些课题被挑起，就会互不信任。国家面对疫情时各族人民应排除任何政治分歧，团结一致对抗疫情。”(TTE)



圍牆龜裂再不維修 屋主喊話承包商法庭見

(加影28日讯)锡米山陈明金花园排污系统泵房工程早前造成当地多间房屋围墙龟裂,承包商承诺会维修却迟迟未兑现,遭限令在一个月内解决问题,否则将面对法律行动。

该工程在2017年动工,这几年来不但造成该花园部分路面下陷,百多间房屋围墙还出现不同程度损坏,承包商已修好149家,剩数间原定前年会修好,但至今尚未解决。

其中3名屋主对承包商的态度感到不满,向无拉港州议员王诗棋寻求协

助,后者今早与加影市议员颜丽丽、加影市议会工程组主任花蒂拉前往视察后,限令承包商在一个月内解决问题,否则就上法庭。

据屋主反映,当初承包商检查房屋时发现结构不稳指不宜居住,要求他们搬出去另租房子,承包商代表当时口头承诺会在半年内维修,每月更支付他们租屋费1500令吉。

事隔两年多未动工

然而,事隔两年多,承包商却迟迟未动工,说好的租金到去年8月也停止支付,之后没了下文。其中一屋主另找人维修,费用高达25万令吉,承包商只愿承担18万令吉,该屋主表示同意,可是迄今一分钱也没收到。

据承包商公关曼梳说,该公司并未逃避责任,主要是屋主在维修方面要



■王诗棋(左)与颜丽丽指出,承包商为防屋子结构不稳,使用钢管支撑屋顶。

求过高,致双方无法达成协议,问题才拖延至今。

王诗棋指出,她与承包商代表会面多次,问题始终没有解决,承包商若没有在一个半月内解决问题,将面对法律行动。(TTE)



前首相纳吉 7罪成

判72年
同时执行监12年
允暂缓监禁·100万保释

滥权 失信 洗黑钱

“不满结果,早已准备最坏的打算,必会上诉到底,与代表律师皆觉得有很强的上诉机会。我没有要求4200万令吉,我没有计划要4200万令吉,也没有人要提供给我,没有证据或证人这样说过,我对4200万令吉不知情,这就是我要说的。”

前首相纳吉

纳吉:不满结果上诉到底

首相:尊重法庭判决

法官耗近2小时宣读判词

高庭法官 莫哈末纳兹兰

罚2.1亿

前首相纳吉涉及SRC国际公司洗黑钱案罪成,法官纳兹兰宣判被告拿督斯里纳吉共入狱72年及罚款2亿1000万令吉(也就是滥用职权罪成,入狱12年及罚款2亿1000万令吉,而另3项失信和3项洗黑钱罪名,则分别判处10年监禁,但所有刑期同时执行)。这意味着,纳吉若能缴付罚款,最多入狱12年。

纳吉表明不满结果,但表示早已准备最坏的打算,并在记者会中强调必会上诉。

“与代表律师皆觉得有很强的上诉机会。”

高庭法官莫哈末纳兹兰是基于控方成功证明纳吉涉及所有7项指控后,宣判纳吉罪名成立。纳兹兰周二中午12时17分宣判时说,辩方未能对被告的刑事失信(CBT)指控提出合理疑点。而作为影子董事,被告受托管理资产,却出于不诚实的意图挪用了资金,即动用了4200万令吉。

◆ A2 A3 A4版



上千名支持者和国内外媒体一早抵达隆高庭等待纳吉案的世纪审判。

纳吉 7项指控罪成 准暂缓刑罚 共囚72年 刑期同时执行

(吉隆坡 28 日讯) 吉隆坡高庭今日裁决, 前首相拿督斯里纳吉在 7 项涉及 SRC 公司 4200 万令吉资金案的刑事失信、洗黑钱及滥用职权指控全部罪名成立, 法官纳兹兰宣判被告拿督斯里纳吉入狱共 72 年及罚款 2 亿 1000 万令吉, 也就是滥用职权罪成, 入狱 12 年及罚款 2 亿 1000 万令吉, 而另 3 项失信和 3 项洗黑钱罪名, 则分别判处 10 年监禁, 但所有刑期同时执行。这意味着, 纳吉若能缴付罚款, 最多入狱 12 年。法官纳兹兰在经过逾 9 个小时的审判后, 允许被告的暂缓刑罚要求, 让纳吉得以走出法庭, 暂无需入狱服刑及缴付巨额罚款!

法官是于周二晚上 7 时 30 分, 在聆听控辩双方针对暂缓刑罚的陈词后, 批准辩方的要求, 以待上诉至上法庭。

“被告已成功证明在提出暂缓刑罚方面的特殊情况。法庭因此允许暂缓刑罚和罚款。”

不过, 法官提出加保 100 万令吉保释金, 外加两名担保人的条件; 早前, 纳吉已为此案缴付了 100 万令吉的保释金。

法官也谕令纳吉必须在每个月两次, 即 1 日与 15 日到邻近警局报到。

同时, 在增加此案的保释金总额至 200 万令吉后, 法官也允许纳吉最迟在本周三 (29 日) 缴付加保的 100 万令吉保释金。

法庭于晚上 7 时 33 分休庭, 纳吉接着便离开法庭。

纳兹兰于周二下午 6 时半下判时说: “我考虑了所有求情减刑因素, 也考量了公共利益和被告的利益。”

法官说, 管制犯罪行为的法律目的, 是要防止犯罪者重犯。尽管法庭有关注意到被告在任期间的成就。

他接着宣判, 被告因滥用职权罪成, 入狱 12 年

及罚款 2 亿 1000 万令吉。若无法缴付罚款, 则以 5 年监禁替代。

至于各 3 项的失信和洗黑钱罪名, 则分别判处 10 年监禁, 但所有刑期同时执行。法官没有对洗钱罪判以罚款。

辩方未能提出合理疑点

纳兹兰周二中午 12 时 17 分宣判时说, 辩方未能对被告的刑事失信 (CBT) 指控提出合理疑点。而作为影子董事, 被告受托管理资产, 却出于不诚实的意图挪用了资金, 即动用了 4200 万令吉。

“因此, 我裁定被告有罪, 并在 7 项指控中罪名成立。”

在法官作出判决后, 纳吉首席辩护律师丹斯里莫哈末沙菲益向法庭求情, 但副检察官拿督西丹巴兰反对。

在此案中, 纳吉共面对 7 项涉及 SRC 公司资金 4200 万令吉的控状, 分别是 3 项刑事失信、3 项洗黑钱及 1 项滥权罪。

纳吉是在 2018 年 7 月 4 日被起诉, 即涉嫌挪用资金而被控滥权和 3 项刑事失信罪。同年 8 月 8 日, 纳吉再面对 3 项洗黑钱控状。

2019 年 11 月 11 日, 法官纳兹兰裁定纳吉表罪成立, 必须出庭自辩, 而纳吉选择在证人栏自辩。

同年 12 月 3 日, 我国历史上出现首位需要站在法庭上自辩的首相。纳吉分别在 12 月 3 日、4 日和 9 日, 用了 3 天时间宣读长达 243 页的证人声明。

纳吉在自辩中亦谈及一马公司的前身, 即登嘉楼投资局 (TIA), 以及大马富豪刘佐佐扮演的角色和 SRC 公司来历。

纳吉甚至在庭上表示, 对于 SRC 公司资金被汇入自身的个人户头时, 感到非常震惊。不过, 其辩护律师团表示, 纳吉没有为此报警, 是因为当局已经展开调查。辩方也坚称纳吉是骗局中的“受害者”。

去年 12 月 3 日起进行的 33 天自辩环节中, 共传召了 19 名证人, 其中备受瞩目的有前财政部部长丹斯里莫哈末依尔万、前首相署部长拿督斯里贾米尔、前外交部长拿督斯里阿尼法、前总检察长丹斯里阿比迪, 以及前反贪会主席丹斯里祖基菲里和拉蒂花。

该案总共呈堂 807 个证物, 期间控方传召了 57 名证人。

**若上诉至联邦法院
或需约 1 年结案**
若 SRC 一案最终上诉至联邦法院, 案件可能须耗时约 1 年时间才能完结。

SRC 案件检控团队的高级副检察官拿督希旦岩兰估计, 上诉庭的上诉程序预料将花 4 个月至 5 个月, 然后联邦法院将再另外需要 4 个月至 5 个月。

他说: “所以, 如果纪录和判词已就绪, 一切应该能在 1 年的时间内 (解决)”。



isentia.mediaportal

Provided for client's internal research purposes only. May not be further copied, distributed, sold or published in any form without the prior consent of the copyright owner.

法官耗近2小时宣读判词

前首相拿督斯里纳吉被控涉及SRC国际公司4200万令的洗钱案，法官耗了近2个小时宣读判词后裁定被告7项罪名成立，纳吉闻判后显得相当镇定。

吉隆坡第三刑事庭法官莫哈末纳兹兰是于周二上午10时17分进入审讯庭，并于10分钟后开始宣读判词，先触及SRC国际公司的成立经过，并提及该公司申请贷款的批准课题，即公务员退休基金局(KWAP)借出的20亿令吉低息贷款。

“根据证词，纳吉是贷款的最终决策人。”法官说：“总的来说，根据我的判断，在考虑了所提出的所有证据之后，我发现辩方未能成功驳回在反贪会法令第23(1)条文下对被告的可能性作出的假设或对被告提出合理的怀疑。”

因此法官宣判有关滥用职权的第一项指控罪名成立。

法官说，法庭上的证词也证实了刘特佐的介入，包括向前大马银行(AmBank)公关部经理余金萍(Joanna Yu)提供有关纳吉的银行帐户的指示。

对于辩方声称在某些文件中纳吉的签名是伪造的，法官说：“问题是，谁有胆量去伪造他的签名？”

这时，坐在被告栏内的纳吉背上靠着充气垫，在法官宣判首项滥权罪名成立后，还显得相当镇定。

谈到辩方的论点，即被告纳吉认为他账户中的钱来自阿拉伯捐赠，高庭法官纳兹兰认为，即使在此关键点，当被告告知刘特佐即将进行的捐赠时，被告应采取行动核实和证明这些信息。

“没有关于捐赠的详细信息，也没有有关捐赠条件的细节。”

“是外国援助，赠款还是贷款？被告本可以拿起他的手机，尤其是与他的外交部长或沙特大使进行联系。

相反，作为首相的被告接受了刘特佐的简单确认。”

关于纳吉收到的信指他是收到(已故)沙地国王阿都拉的捐款，法官说，发函者的沙地王子阿都拉兹在信中没有提及他是代表国王写信。(反贪会曾于2015年11月前往利雅得，征询沙地王子关于他所签署的4封信指向前首相纳吉捐款26亿令吉一事)。

法官说，这些信提到了一大笔钱，但被告却没有对这笔钱作出任何查证。

他说：“写信人说，他没有期望得到任何回报，这是令人存疑的。而被告，一位有才智和身为首相的人竟没有进一步调查。”#

罚款额史无前例 辩方冀3个月内上诉

前首相纳吉的首席辩护律师丹斯里沙菲宜指出，2亿1000万令吉的罚款额是史无前例的，因此有必要称之为“特殊情况”。

“他(纳吉)还有另外的16亿9000万令吉的追税，那已经使他陷入了令人震惊的境地。”

沙菲宜也提及联邦宪法第5条和第8条，并要求法院审查主控官希旦峇兰所引

用的重要人物案例。

“没有一个人被暂缓刑罚？安华最后也在联邦法院获准暂缓刑罚。”

“事实是，他(纳吉)有权通过两层的上诉。接下来的问题是，我们是否将他关押(在上诉期间)？如果在上诉时他赢了怎么办？”

“就像马来人说的，徒然(sia-sia)。”

“我恳求法官，如果不暂

缓刑罚，将会给他带来极大的不满。法官可在有条件下给予暂缓刑罚，完全取决于法官的判断，如何设定条件。”

沙菲宜在结束陈词时表示，完整的书面判决需在3个星期后才出炉，辩方希望在3个月内提出上诉。

“我的当事人将出庭。暂缓刑罚没有任何偏见，但如果法官不批准则是一个压倒性的偏见，因为我们参与了当事人所涉及的所有案件，例如明天的案件(1MDB稽查报告篡改听证会)。”#

沙菲宜主张推迟判刑 高级副检察司反对

在法官纳兹兰宣判所有7项罪名成立后，纳吉显得平静，其首席代表沙菲宜表示，判罚和缓刑应押后至下周一(8月3日)。

“据我们所知，整个国家都处于封锁状态。我的当事人并没有要去任何地方。”

但高级副检察司拿督希旦峇兰反对将纳吉的判决推迟到星期一。“法庭已裁定被告有罪。通常，缓刑是在判刑后发生。暂缓定罪？这不能暂缓定罪。”

沙菲宜在举证他推迟判刑的要求时说，判刑必须针对犯罪行为而不是人格。“我觉得此案更有趣了，在这种情况下更具挑战性(指减轻刑罚)。毫不夸张地说，这是世界上最大的案件。”

他补充说：“我们需要一些时间来进

行适当的减刑申请。”

他强调，他非常认真地要求减缓刑罚，并不能在不到两个小时的时间内就能为其当事人减刑。

法官反问：“您是否有法庭不进行判决的先例？”

沙菲宜回答道：“是有先例但没有报告出来。”结果法官随后问道，“那在有关案件中的被告人怎么了？”

沙菲宜则说：案件押后。它受保释条款的约束，直到问题解决为止。

他表示，纳吉在SRC国际公司案中的保释金为100万令吉，但前后为所有案件共支付了总额600万令吉的保释金，犹如“惩罚性金额”。

“他的帐户被冻结了。他被指拖欠16亿9000万令吉的税额。”#



isentia.mediaportal

Provided for client's internal research purposes only. May not be further copied, distributed, sold or published in any form without the prior consent of the copyright owner.

(纳吉七宗罪)

失信罪

(1) 纳吉作为马来西亚首相和财政部长、SRC 国际公司名誉顾问，以及被委托全权管理 SRC 公司所拥有的 40 亿令吉，已刑事失信 2700 万令吉。

他被指于 2014 年 12 月 24 日至 2014 年 12 月 29 日之间，在拉惹朱兰路 55 号大马银行集团大厦的大马伊斯兰银行 (AmIslamic Bank) 犯罪，抵触《刑事法典》第 409 条文。

(2) 纳吉作为首相和财政部长，被委托全权管理 SRC 公司所拥有的 40 亿令，已刑事失信 500 万令吉，他被指在相同地点和时间犯罪，以及抵触相同条文。

(3) 纳吉作为首相和财政部长，被委托全权管理 SRC 公司所拥有的 40 亿令，已刑事失信 1000 万令吉，他被指于 2015 年 2 月 10 日至 2015 年 3 月 2 日，在相同地点犯罪，以及抵触相同条文。

滥权罪

(4) 在 2011 年 8 月 17 日至 2012 年 2 月 8 日期间，身为首相与财政部长，纳吉涉嫌滥用职权接受 SRC 公司的 4200 万令吉，以便给予政府保证，把公务员退休基金局 (KWAP) 的 40 亿令借贷给 SRC 公司，抵触 2009 年反贪会法令 23 条文，可在同一条法令 24 条文下被罚。

洗黑钱罪

(5) 2014 年 12 月 26 日，纳吉在吉隆坡大马伊斯兰银行，涉嫌通过即时电子转帐与结算系统 (RENTAS)，以个人户头收取 2700 万令吉，抵触 2001 年反洗黑钱及反恐怖主义融资法令第 4 (1) (b) 条文。

(6) 2014 年 12 月 26 日，纳吉在吉隆坡大马伊斯兰银行，涉嫌通过即时电子转帐与结算系统 (RENTAS)，以个人户头收取 500 万令吉，抵触如上述相同条文。

(7) 2015 年 2 月 10 日，纳吉在吉隆坡大马伊斯兰银行，涉嫌通过即时电子转帐与结算系统 (RENTAS)，以个人户头收取 2700 万令吉，抵触同一条文。#



在外驻守的数百名纳吉支持者，在下午 1 时听闻法庭裁决后，开始在法庭大闸门外鼓噪。

警方则利用广播器，要求大家保持距离。



穿上红装的女支持者聚集在庭外为纳吉加油打气。



纳吉发誓 对4200万不知情

(吉隆坡28日讯)纳吉发誓,对4200万不知情。

纳吉在控辩双方完成陈词后要求发言,他在被告栏中站起身说:“我没有要求4200万令吉。我没有计划要4200万令吉,也没有人要提供给我。没有证据或证人这样说过。我对4200万令吉不知情。这就是我要说的。”

“作为穆斯林,我再说一次。Wallahi wabillahi watallahi”(穆斯林常用的阿拉伯语来发誓他们说的是实话)

他在发言时也提到了他担任首相期间的成就和对国家的贡献。

控方:若非媒体曝光 就没人发现

控方指出,若非媒体让此案曝光,可能就不会有人发现所犯下的罪行。主控官希旦峇兰表示,先试图否认文件中的签名,后来又追溯

……这使人们可想象到的最糟的情况。

“这已是最坏的情况。我们考虑的是犯罪的性质,被告在犯罪时的地位和情况。”

他说,被告甚至在SRC国际公司成为财长机构(MOF Inc,MKD)公司之前,就已经扮演角色,“他担任该职位发出指示,在内阁中以批准政府担保,以使SRC国际公司能够获得贷款。向他的帐户支付4200万令吉造成失信罪行,挪用资金犯下反洗黑钱法令(AMLA)的罪行。”

希旦峇兰也引用判例来要求对被告处以较重的刑罚。他所举的案例包括前雪兰莪州务大臣基尔、前槟州首长林冠英与人民公正党主席拿督斯里安华的案件。

“这些都是法官的裁定,而不是我自己说的。这就是法庭要如何看待担任最高职务的人所犯下的腐败行为。”#



卫生总监文告



大马新增39确诊

(布城 28 日讯) 截至今午 12 时, 2019 冠状病毒病新增确诊病例从昨天的个位数再次飙升至 39 宗, 当中 22 宗为本土感染病例; 累计确诊病例 8943 人。

卫生总监拿督诺希山医生发文告说, 11 宗境外输入病例, 4 人为大马人, 7 人为允许入境我国的外籍人士。

这 11 人分别是来自韩国 (2 宗)、英国 (2 宗)、沙特阿拉伯、爱尔兰、印度、俄罗斯、美国、南美洲和菲律宾 (各 1 人) 回国。

至于本土感染病例的 22

名大马, 砂拉越占 19 宗、沙巴 2 宗及吉打 1 宗。

涉及外籍人士的 6 宗病例, 则分别在砂拉越 2 宗和吉打 4 宗。

诺希山发文告说, 今天共有 6 人康复出院, 累计出院人数为 8607 人, 或占总确诊病例的 96.2%。

目前, 仍有 212 名活跃病患仍在接受治疗, 当中 1 人在加护病房, 且需要呼吸机。

另外, 今天没有新增死亡病人, 累计死亡人数维持在 124 人。

新添2感染群10确诊

卫生部宣布, 今天新添 2 个冠病感染群, 分别为印度锡瓦甘加 (Sivaganga) 受调查者感染群及砂拉越砂督 (Satok) 感染群; 这两个感染群至今有 10 人确诊。

诺希山说, 锡瓦甘加受调查者感染群的索引病例为第 8937 宗病例。此病患是本月 13 日从印度回马的永久居民, 入境时被检测呈阳性, 获准居家隔离。

他说, 这名病患却违反居家隔离指令, 重复检测时

被发现呈阳性, 较后送往吉打苏丹后峇希雅医院接受治疗。

当局随之展开追踪, 并追寻曾与这名病患有近距离接触人士。截至本月 28 日, 28 名接受冠病检测的人士, 5 人确诊感染, 28 人对病毒呈阴性。

“这名索引病例为餐厅老板, 5 名确诊病例中, 当中 4 人为其员工, 1 人为其家人; 所有确诊病例都同住一屋檐下。”



诺希山晤雪苏丹汇报疫情

卫生总监拿督诺希山医生觐见雪州苏丹沙拉夫丁殿下, 汇报国内 2019 冠状病毒病最新疫情状况。

他昨午在面簿贴文说, 卫生部感谢殿下对冠病疫情进展的关注。殿下也对前线人员, 尤其是医护人员及警军部队等的贡献, 给予高度的赞扬。

他透露, 殿下在御词中也为医护人员加油打气, 在殿下的支持下, 相信医护人员将能克服所面对的挑战。

砂督感染群4确诊

卫生部在砂州砂督巴刹进行冠病检测时, 发现砂督感染群; 截至今午, 受检测的 229 人中, 共有 4 人确诊。

所有确诊病例都是没有症状, 现今在砂州综合医院接受治疗。

另外, 圣淘沙感染已衍生至第二代。今天新增的 9 名病例, 3 人来自第一代, 分别为第 8913 宗至 8915 宗确诊病例, 年龄为 28 岁、54 岁及 33 岁。

第二代的 6 人分别为第 8916 和 8917 宗确诊病例 (6 岁及 10 岁)、第 8909 宗至第 8912 宗确诊病例 (20 岁、25 岁、33 岁和 23 岁)。

大马疫情最新数据

(截至7月28日中午12时)

累积确诊: **8943** (+39)

死亡病例: **124** (0)

治愈出院: **8607** (+6)



活动场所 小孩玩乐 民众支持公园禁烟酒



(安邦 28 日讯) 民众绝对支持雪州政府落实公园禁烟酒政策，因为公园是公众进行户外活动及小孩玩乐的场所，应时刻保持卫生干净；禁止抽烟与喝酒能让公园环境更卫生，也能减少公园与周遭的社会安全问题。

雪州政府日前修正地方政府法令，首开先例严禁民众在公园内抽烟及喝酒，包括电子烟，并通过加强 2005 年地方政府公园法令，赋予权利让执法人员对违例者开出罚单，违例者将被罚款最高 1000 令吉。



管控令放宽后，公园晨运人数有增加，但仍较管控令前少。

《南洋商报》记者走访安邦市议会公园，受访民众表示该公园以往有人在深夜群聚酗酒至天亮，不过在实施行动管

控指令期间有关情况减少，如今也不复见。

促说明戴口罩细则

无论如何，他们对州政府立法禁公园内抽烟喝酒是大表欢迎，此举能让民众尤其是年迈和年幼者避免吸入二手烟，公园也不再留下酒瓶、烟蒂等垃圾，而且能避免酒后或引发的社会问题，一举多得。

另外，针对 8 月 1 日起民众在公共场所及搭乘公共交通工具都须强制戴口罩，违例可面对 1000 令吉罚款或被控上法庭，受访者也希望政府明确说明，尤其戴着口罩晨跑运动并不恰当。

及酒醉人士造成的脏脏环境难以清理，落实公园禁烟酒政策后接获的投诉减少，显见民众反应良好。

“各地方政府执法人员目前都有到公园巡逻，目前是先劝告，希望民众自我醒觉，毕竟执法人员难在所有公园巡逻执法，所以民众应自觉在公共环境该和不该做的事。”



大家保持一米距离，学习舞蹈。

雪增禁烟酒告示牌 民众违例可开罚单

掌管地方政府、公共交通和新村发展事务的行政议员黄思议受访时说，雪州境内各公园将逐步增加禁止抽烟和喝酒的告示牌，若遇上冥顽不灵或

违例民众，执法人员可开出罚单。

他说，政府不时接获民众投诉公园环境脏脏，清洁工人也会投诉公园内太多酒瓶，以

舞蹈老师 ● 黄三妹

运动是否要戴口罩

我们有个小组，星期一至五上午 7 时 15 分至 8 时 15 分晨运一小时，成员都支持雪州政府公园禁烟酒的健康政策。

参与晨运及舞蹈的成员都是年纪介于 40 至 65 岁的中年人，大家都有记录出席及测量体温，也维持社交距离。希望政府明确说明到公园运动是否要戴口罩。



退休人士 ● 张义

少数人停车场抽烟

以往清晨 6 时许到来公园时会有印裔人士聚集喝酒，应该是从晚上喝酒到天亮，也留下很多酒瓶和垃圾，所以我支持雪州政府公园禁烟酒政策。

现在雪州政府宣布公园禁烟酒政策后，好像没再看到有人到公园来喝酒，不过少数人会在停车场抽烟。





雪大臣预测或近期大选

报导 蔡念耀

莎阿南28日讯 | 随著吉隆坡高庭宣判前首相拿督斯里纳吉在SRC案件7项控罪罪成，雪州大臣拿督斯里阿米鲁丁相信，首相慕尤丁或会近期内解散国会，以举行闪电大选。

阿米鲁丁表示，慕尤丁领导的国盟政府只是以微弱的优势执政，倘若纳吉及支持者宣布撤回对国盟政府的支持，那么慕尤丁就失去了多数议席的优势，必须辞职下台。

「就我个人的意见，慕尤丁其实没有太多选择。除了纳吉，巫统多名国会议员包括阿末扎希及阿末玛斯兰等都是官司缠身，倘若相继被判罪成，无需经过不信任动议，慕尤丁就必须自行辞去首相职位。」

有鉴于此，他认为慕尤丁或会趁著目前拥有的「良好氛围」(Positive Vibes)下解散国会，举行闪电大选。

凸显打贪决心

「慕尤丁抗疫的表现确实为他赢了不少分数。此外，纳吉罪成也可以凸显慕尤丁对贪污零容忍的态度，这些都是良好氛围的因素，或会加速慕尤丁解散国会，举行闪电大选。」

阿米鲁丁是于今日在雪州大臣官邸接受《东方日报》独家专访，受询及纳吉被判罪成一事时，这么表示。

他形容，在纳吉众多法庭案件中，SRC案件是最直接明了(Crystal Clear)，但慕尤丁却可以借著这起事件，凸显其打贪的决心。

「我同情纳吉成了诱饵(umpan)，来凸显慕尤丁打贪



阿米鲁丁 ▽ 慕尤丁近期或解散国会。

的决心。慕尤丁可以宣称自己虽然和巫统合作，但对纳吉依然没有妥协。」

或让国盟分裂

无论如何，他认为此事或会让国盟分裂，其中巫统作为国盟最大党，其反应将会非常关键。

另外，受询及诚信党开除沙白州议员阿末慕斯达因一事，阿米鲁丁透露他已与对方会面，相信对方会继续支持希盟政府。

「我相信，也希望他可以继续以另一种形式支持希盟政府。倘若希盟三党可以达成共识，即让阿末慕斯达因加入其中一个政党，那就最好不过。」

针对两个雪州行政议员空缺，阿米鲁丁透露他已向雪州苏丹提呈名单，目前就等待雪州王宫决定宣誓日期。

「雪州希盟已有决定，不过程序上必须尊重雪州王宫，而且行政议员也必须在雪州苏丹面前宣誓就任。相信哈芝节后，新行政议员就会正式上任。」

无论如何，他不愿透露两名人选的身份，仅强调其中一个名额肯定是保留给公正党。



佐哈里率领希盟及民兴党国会议员召开新闻发布会。左起为公正党巴东色海区议员卡鲁巴耶、礼让区议员赛依布拉欣、斯迪亚旺沙区议员聂纳兹米、梁自坚、查尔斯、佐哈里；右起雷尔、刘伟强、诚信党巴里文打区议员拿督斯里慕加希。

希盟民興黨國議員：

“納吉罪成 人民勝利”

(吉隆坡28日讯)希盟及民兴党国会议员今日表示，前首相拿督斯里纳吉在4200万令吉SRC国际公司案7项罪状的罪名成立，是人民的胜利。

佐哈里：挑1MDB疑问非诽谤

公正党党鞭兼双溪大年国会议员拿督佐哈里说，2011年时任国会反对党领袖的拿督斯里安华，以及其他友党国会议员都要求国阵政府，调查一马发展公司(1MDB)舞弊案。

他今日率领希盟和民兴党议员，在国会媒体室召开新闻发布会时说，当年我们挑起1MDB疑问，证明并不是一项诽谤，更是事实的真相；而今天我们都见证了法庭，如何对享有绝对自由的纳吉所做的判决。

他说，人民所期望的也最终成真，同时正义也获得伸张，人民的权益最后也获得归还。“希盟长久以来所展开斗争，今天也有了成果，我们因而感到欣慰。”

梁自堅：走到今天實屬不易

公正党士拉央国会议员梁自坚说，今天的判决是人民的胜利，实际上若要走到像今天的裁决，并不容易。

他说，人民在全国大选委托了希盟，对纳吉案展开调查及检控纳吉，而曾是国会公账会(PAC)成员的他(梁自坚)也针对1MDB案展开调查，可是调查工作一再受到干扰。

“有人曾经说纳吉并无犯罪，当时世界各国正在注视大马下一步会怎么做。”

劉偉強：證明沙菲益揭舞弊正確

民兴党三角石区国会议员刘伟强说，民兴党主席兼沙巴首席部长拿督斯里沙菲益，当年2016年时任国阵政府内阁部长时，曾参与揭发1MDB舞弊的问题而被革职，今天的判决证明沙菲益的做法是正确的。

他说，国盟政府应该针对纳吉，是否还是国会议员的地位作出裁定。

查爾斯：人民投希盟正義獲伸張

巴生国会议员查尔斯说，人民在2018年全国大选中投选了希盟，才使到公平与正义才会获得伸张，否则该案件不会被带上法庭，这是全民的胜利。

他说，今天的裁决证明我国司法机构绝不容忍企业俘获(Corporate capture)行为，包括纳吉串谋刘特佐滥用政策以窃取国家资源，在大马是违法的行为，因此，这是标杆性裁决。

他表示，虽然希盟++一众国会议员已经下野，但人民在大选时所给予的委托，最终随着今天裁决而获彰显。

雷尔：还能上诉无权要求悬空议席

询及希盟会否进一步要求下议院院长“悬空”北根议席(纳吉现有国席选区)时，日落洞国会议员雷尔回应：纳吉还有上诉权利，所以国会议员无权这么做，而目前纳吉还能履行其国会议员职务。



isentia.mediaportal

Provided for client's internal research purposes only. May not be further copied, distributed, sold or published in any form without the prior consent of the copyright owner.

3初創公司捐瓶裝飲用水

3家初创公司-Wise Crafters、50Gram及Mr. Speedy的创办人伍苑萍、王春天与区域经理吴俊贤，早前联合展开#SpreadTheLoves活动，成功筹集足够的资金，为目前在吉隆坡中央医院住院的冠病患者提供8000瓶500毫升的饮用水。

学部主管里左尼的说法，冠病患者不被允许使用杯子喝水，因此矿泉水扮演重要角色，因为每名患者在住院期间，平均每天都需要饮用3瓶矿泉水。

图为里左尼（右）接领3家初创公司代表赠送的饮用水。

根据吉隆坡医院饮食



“绿化适耕庄”活动逾百人日前参与“绿



提升社區環保意識 逾百人綠化適耕莊

（吉隆坡28日讯）吉隆坡文华国际青年商会与雪州议长兼适耕庄州议员黄瑞林、适耕庄旅游发展 XMEGAMI、鹿威国际活动策划、亚太水果、HOMEVEST联办的“绿化适耕庄”，日前于适耕庄热浪沙滩展开，吸引逾百人参与绿化环保行动，一起提升社区的清洁与环保意识。

黄瑞林：灌输爱地球意义

雪州议长兼适耕庄州议员黄瑞林在开幕时指出，环保讯息需要靠大家以身作则及不断宣传，才能奏效确保地球减少碳环。他认为，主办单位“燃烧自己，照亮别人”向大家灌输热爱地球的非凡意义，应将这份大爱精神继续传承下去，一向在适耕庄推广“垃圾不落地，沙滩更美丽”的他，鼓励年轻人多参与类似活动。

薛长盛：一起维持环境发展

吉隆坡文华国际青年商会会长的薛长盛表示，绿化适耕庄活动的当天成功号召40名年轻企业家共同展开大型绿化沙滩的清洁环保行动，同时带动当地居民和游客参与。

他强调绿色活动的开始，不是为了只是净化当下不时的整洁，而是为了影响这个社会一起来维持这环境的发展，让人类的未来可维持自给自足的地球村。活动当天也做好标准作业程序（SOP）。

出席者包括适耕庄旅游发展协会副会长李立鹏、马来西亚国际青商会副会长颜裕滔、隆文华国际青商会前会长林星开、会长特别助理陈嘉惠、筹委会主席曾建业、秘书长陈嘉翔、副会长劳永胜、张显隆、纪美娴、颜裕志、



“绿化适耕庄”活动提升社区清洁与环保意识。

XMEGAMI创办人庄雪欣、农师傅郑伟鹏等。

如有兴趣参与下一个绿化活动，可以联络社区发展副会长劳永胜（016-310 0859）。

欲知更多有关吉隆坡文华国际青年商会或有兴趣加入青商会，可联络会长薛长盛（016-721 9326）或秘书长陈嘉翔（019-233 9689）。



isentia.mediaportal

Provided for client's internal research purposes only. May not be further copied, distributed, sold or published in any form without the prior consent of the copyright owner.

→ 阿米鲁丁（左二）带领在场者宣读国家原则，右一起是阿里苏海利及黄瑞林，左一是莫哈末阿敏。



雪大臣

防疫鬆懈 或再爆疫情

須吸取他國教訓

（沙亚南28日讯）尽管雪州曾创下5天“零冠病确诊”和20多天没本地人确诊记录，但子民不能因疫情趋稳而松懈防疫，否则将爆发新一波更严重的疫情！

雪州大臣拿督斯里阿米鲁丁指出，雪州目前累计超过2000宗冠病确诊病例，死亡人数超过20人，但大部分子民在疫情好转后，似乎对防疫开始松懈。

他说，雪州疫情看似好转，但直至昨天又新增一起境外输入病例，可见疫情还未真正结束，可能面对新一波来袭，如疫情已趋稳的澳洲和纽西兰，确诊病例如今也再度攀升。

行管后首办公务员常月集会

“新加坡曾创下15天没确诊病例记录，岂料忽然爆发超过1000宗或4位数病例，所以这些国家足以让我们吸取教训，绝不能对防疫掉以轻心。”

阿米鲁丁今日上午出席由雪州新闻局举办的雪州公务员常月集会，配合国庆日举办的“2020年国庆月兼挥舞辉煌条纹”推介礼时，这么表示。这次也是雪州政府自3月18日的行管令后，首次举办公务员常月集会。

他说，雪州子民不应忘记过去3个月的行管令，大家都能不计政治立场和肤色共同抗疫的日子，就算现在复工后，都要学会自律，严守防疫标准作业程序才是。

“可经过长时间的考验后，雪州子民的防疫还是出现松懈，最终，联邦政府只能采取更强硬措施，通过罚款方式，下令民众在公共交通和拥挤的公共场所，都必须强制戴上口罩。”

出席者包括雪州议会议长黄瑞林、雪州秘书拿督莫哈末阿敏、雪州新闻局局长阿里苏海利、州行议议员拿督邓章钦、黄思汉、许来贤及罗芝雅等。



阿米鲁丁（前排右二）为雪州新闻局举办的2020年国庆月兼挥舞辉煌条纹”主持推介礼，右一是黄瑞林。

“抗疫英雄”壁画遭破坏 因不瞭解國家原則意義

雪州大臣阿米鲁丁表示，年轻人因不瞭解国家原则的真正意义，才会发生“抗疫英雄”壁画被破坏事件。

他说，国家原则中的每个句子，都各自隐藏意义，需彻底贯彻好让多元种族的大马人，可在和谐环境下生活及相处。

“很多人只是在求学时熟背5大原则，可却未真正了解国家原则宗旨、目标及历史来源，所以只要在某些课题被挑起时，就会互不信任。”

他说，“抗疫英雄”壁画就是其中一个例子，国家在面对疫情时，就应该团结一致，排除任何政治分歧等，共同为疫情奋战。



2020年國慶月及揮舞輝煌條紋運動推介禮

是尤丁（中）呼吁人民积极参与“2020年国庆月及挥舞辉煌条纹运动”的各项活动，左二为赛富丁，右二为通讯部长拿督赛富丁。

同心協力

MALAYSIA PRIHATIN

首相：人民團結一致最佳證明

共抗疫情

（八打灵再也28日讯）首相丹斯里是尤丁指出，人民不分种族、宗教和政治立场，挺身而出协助对抗新冠病毒，是大马人民团结一致的最佳证明。

他说，在艰难的时刻，人民也能同心协力，何况是在平常时期。

国庆主题“爱心大马”

他在首相署为2020年国庆月及挥舞辉煌条纹运动推介礼致词时说，今年的主题为“爱心大马”（Malaysia Prihatin），代表我国全体人民，不论是公务员还是私人界、非政府组织，每个人一起同心协力对抗新冠病毒。

他说，“PRIHATIN”就是政府的关怀人民振兴经济

配套（PRIHATIN），涵盖经济、人民的福利和人民生活援助配套。

“Malaysia Prihatin”的精神不只是前线人员，也包括社会各个阶层的‘无名英雄’，他们不分种族、宗教和政治立场，挺身而出协助抗疫，这是大马人民团结一致的最佳证明。”

他说，今年8月31日的国庆日庆祝活动在吉隆坡举行，9月16日的马来西亚日全国庆典则在在砂拉越诗巫举行。

他指出，“爱心大马”的精神要在社会大众的各个层面燃起，不仅是抗疫，也要在经济复苏、追求更美好生活时贯彻这种精神。

“如此一来，我国才能更加巩固人民的团结、和谐与幸福，我们一起努力。”



希山慕丁（左）和魏家祥挥舞辉煌条纹。

國慶月期間辦各種活動

是尤丁指出，政府在国庆月期间将会举办各种活动，包括欢庆国家原则50周年纪念。

“我也要求各个政府部门和机构鼓励社会各个阶层参与国庆月活动，例如脚踏卡流动资讯活动（IOW Merdeka）、默迪卡社区活动（Merdeka@Komuniti）、爱国演讲比赛和摄影比赛，激发人民的爱国精神。”

他说，相信人民的爱国之情联系各族情谊，促进国家团结。

“配合国庆月，我们也通过在办公室、商店、交通工具挂上辉煌条纹，这是一年一度表达我们爱国之情的象征。”

他说，在学校，学生从小就挥舞辉煌条纹，已经成了习惯，教师们应该鼓励，以便这项传统能够在我国多元种族的社会中延续。

辉煌条纹代表国家独立

“国旗辉煌条纹不只是一块有国家象征的

布而已，而是代表国家主权和独立，每当有国人在外国获得各项成就，就会看到国旗飘扬，国人看了也满心欢喜，这就是爱国之情。”

其他与会的内阁成员包括国际贸易及工业部高级部长拿督斯里阿兹敏阿里、国防部高级部长拿督斯里依斯迈沙比利、工程部高级部长拿督斯里法迪拉、教育部高级部长莫哈末拉慈、通讯及多媒体部长拿督赛富丁、交通部长拿督斯里魏家祥、外交部长拿督斯里希山慕丁等。



国庆日和马来西亚日即将来临，人民爱促挥舞群舞庆祝以表达爱国之情。

魏家祥： 緊記開國元勳犧牲精神

魏家祥出席上述推介礼后在脸书上说，大家必须时时刻刻牢记着我们开国元勋为了国家独立而奋斗及作出的牺牲。
“他们的牺牲为我们带来自由及国家的安宁，这是我们必须捍卫的。”
“我常常用‘守护我们的国土’（Di mana bumi dipijak, di situ langit dijunjung）这句马来谚语来表达对国家的忠诚和对国土的爱护。”
他说，目前我国正在对抗新冠病毒疫情，只要众志成城，不分种族和背景一起抗疫，一定能够强大及成功，即使是多元社会也能团结一致，一直以来是我国的特色。

國家元首訪動物園

國家元首蘇丹阿都拉周二到訪國家動物園，除了了解動物園的運作，還給動物喂食和逗逗熊貓。為協助維持動物園的日常開銷及營運經費，Food Panda有限公司捐獻20萬令吉給熊貓，99 Speedmart有限公司也捐款12萬3084令吉給兩頭犀牛，森那美油蔴（Sime Darby Oils）則贊助65萬令吉給兩只蘇門答臘猩猩及馬來亞虎，而華僑伊斯蘭銀行（OCBC AL-Amin Bank）也贊助4萬令吉給馬來猴。

陛下贊賞上述公司的熱心和善舉，也呼喚更多機構或公司，尤其是政府及跨國企業能為國家動物園在日常開支方面提供援助。



蘇丹阿都拉陛下（前排左三）近距離與成群結隊的鴉互動，並給它們喂食。



— 國家元首蘇丹阿都拉陛下（左）到訪國家動物園，除了觀賞動物，也走訪動物園的展覽區，還給熊貓喂食。



安邦再也市議會常月會議



網上查詢及下載賬單繳稅

(安邦28日訊)安邦再也市議會主席拿督阿都哈密提醒市民,市議會从本月起不再发出实体账单,市民需自行通过网上查询及下载账单以缴付门牌税。

“市民也可通过手机扫描二维码链接至网站查询账单。”

他说,市议会需为每个季度的实体账单耗资约20万令吉,包括列印等费用,而在取消发出实体账单下则可省下这笔款

项,并将之用在其他惠及人民的计划上。

8月31日前缴清门牌税

哈密也提醒,今年第二季度的门牌税账单已出炉,市民受促必须在8月31日截止日期前缴清门牌税。

他说,市议会在本月初发出第二季度的账单,共4500万令吉的门牌税的税收目前仅收到10%,即400万令吉。

他也说,税收工作目前还在

进行中,而市民普遍上都是抱着“最后一分钟”的心态,在近截止日期前才缴付门牌税。

他希望在截止日期前能获得理想的税收,而市议会的目标是获得80%的税收。

他透露,今年的税收也受到冠病疫情的影响,上个季度的税收仅达到70%。

他呼吁有能力者缴清门牌税,因市议会在有足够的收入下,才能继续提供市民更好的服务。

阿都哈密指出,

市议会在踏入复原期行管令后持续展开监督工作,以确保区内的商家及民众都遵守标准作业程序,包括保持社交距离、戴口罩、使用消毒搓手液等。

他说,市议会在这段时期成功检查了共1276个商业活动,并发现当中29.7%(379个)是完全遵守标准作业程序;而64.5%(824个)是没有遵守标准作业程

續監督商家民衆遵守SOP

序,另外6.2%(75)则被发现已经终止营业。

他说,市议会对违规的商家发出警告,提醒他们必须遵守标准作业程序,同时也会再度前往进行检查。

接获投诉情报才取缔

他也说,市议会在条件有限下,无法全面检查区内所有的商业活动,而是专注在所接

获的投诉及情报采取行动。

哈密说,市议会截至本月22日为止,一共突击区内的867间商店,并发出了共268封警告信、充公多达102次、开出78张罚单,同时也有17个商业活动被指示关闭及取消1张执照。

他也说,至于档口方面则有609个受到检查,并发出多达172封警

告信、71次充公、24张罚单、135个档口被指示关闭及2张执照被取消。

他补充,每张罚单的罚额为1000令吉。

另外,他指出,在行动中被充公物品的以外劳所经营的档口为主,而他们通常是售卖蔬菜、鱼类等湿货,这些货品在不被赎回的情况下将会销毁。

他强调,外劳不符合资格及不允许经营生意。

isentia.mediaportal

Provided for client's internal research purposes only. May not be further copied, distributed, sold or published in any form without the prior consent of the copyright owner.

錫米山陳明金花園排污工程



王詩棋（右三）向屋主了解承包商拖延維修的問題，右一起花等拉及顏麗麗。



陳明金花園數個雙層單位，在早前受到排污系統泵房工程影響，造成不同程度損壞。

地陷牆裂 屋主炮轟承包商

承包商派人調查受影響房屋的地面下沉情況後，沒有進行維修工作，被屋主炮轟無兌現承諾。

王詩棋：1個月不解決法庭見

（加影28日訊）錫米山陳明金花園排污系統泵房工程接近尾聲，早前受到工程影響造成地面下沉、圍牆龜裂的多間房屋，承包商口頭承諾維修遲遲沒兌現，相關屋主炮轟承包商逃避責任，使他們有家歸不得。

該工程在2017年動工，這些年受工程影響，花園百多間房屋的圍牆出現不同程度損壞，承包商至今已維修其中149間，目前剩下數間原定2018年會修好，至今尚未解決。

其中3名屋主對承包商不積極處理維修的態度感到不滿，日前向無拉港州議員王詩棋尋求協助，后者今早與加影市議員顏麗麗以及加影市議會工程組主任花蒂拉到場視察情況後，限令承包商

在1個月內解決問題，否則法庭見。

這些屋主向記者反映，當初承包商派人檢查他們的房屋時，發現結構不穩，不宜居住，要求他們搬出租屋住，承包商代表當時曾口頭承諾會在半年內維修，每月更支付他們1500令吉租屋。

屋主表示，如今兩年多已過去，承包商所謂的維修工作除了檢查房屋架構，其他處於停頓狀態，說好的租金在去年8月也停止支付，之後也沒有任何消息。

屋主說，其中一名住戶不能接受承包商在此事件上無動于衷，私下另找他人維修，費用高達25萬令吉，但承包商只愿承擔18萬令吉費用，該住戶也接受，可是至今一分錢也沒收到。

屋主強調，他們希望承包商別逃避責任，盡快維修房屋。

「屋主要求太高」
承包商否認逃避責任

承包商公關曼梳說，該公司沒有逃避責任，主要是屋主在維修要求方面過高，導致雙方無法達成協議，使到問題拖延至今無法解決。

另一方面，無拉港州議員王詩棋指出，加影市議會工程組將會與承包商負責人在上星期開會討論有關事件，而她也認為承包商必須負起應有維修責任，受影響屋主並沒有要求索賠新房子。

她說，這些屋主的房子損壞程度不輕，而且屋主反映無法接受承包商維修的方式，她認為承包商讓屋主覺得維修工作太草率。

她表示，有關事件拖太久，她前後與承包商代表會面多次，問題始終沒有解決，因此她限令承包商在一個月內處理有關問題，該賠錢就賠錢，該維修的就要維修，否則只有採取法律行動。

許心意（屋主）
承包商沒誠意



“我覺得承包商並無誠意維修，他們之前的口頭承諾至今仍沒兌現，維修問題拖太久，這是他們的責任，必須盡快處理。”

劉慧恩（屋主）
沒兌諾津貼租金



“承包商答應我們搬出外面租屋，會負責津貼租金1500令吉，可是在去年8月就停止支付，但房子又未維修，現在我还要自行承租租金，承包商欠誠意。”



拖了兩年多未維修的房屋，承包商為防屋子結構不穩，使用鋼管支撐屋頂，左起王詩棋及顏麗麗。



29 Jul 2020

Malaysian Nanban, Malaysia

Author: No author available • Section: News • Audience : -1 • Page: 2
Printed Size: 357.00cm² • Region: KL • Market: Malaysia • Photo: Full Color
ASR: MYR 2,077.09 • Item ID: MY0040556976



isentia.mediaportal

Provided for client's internal research purposes only. May not be further copied, distributed, sold or published in any form without the prior consent of the copyright owner.

Page 1 of 1

ஆலயங்கள் மீது கை வைக்கக் கூடாது!

சிலாங்கூர் மாநிலம் உட்பட மேலும் சில மாநிலங்களில் பல இந்து ஆலயங்கள் உடைபடும் அபாயத்தை எதிர்நோக்கியுள்ள பிரச்சினைக்கு மத்திய அரசாங்கமும் மாநில அரசாங்கங்களும் சுமுகமான முறையில் தீர்வு காண வேண்டும் என மலேசிய நண்பன் தேசிய கூட்டணி அரசாங்கத்தை வலியுறுத்திக் கேட்டுக் கொள்கிறது.

நாட்டில் அரசாங்க நிலங்களிலும் தனியார் நிலங்களிலும் உள்ள பல இந்து ஆலயங்கள் உடைபடும் அபாயத்தை எதிர்நோக்கியுள்ளதாக ஆளுநர்கள் கூறப்பட்டு வருகின்றன.

இதில் ஷாஆலம், செக்ஷன் 11 இல் உள்ள நூற்றாண்டு பழைமை வாய்ந்த ஸ்ரீ மகா மாரியம்மன் ஆலயமும் அடங்கும்.

கடந்த காலங்களில் சிலாங்கூர் மாநிலத்தில் இந்து ஆலயம் உடைக்கப்பட்ட ஒரு சம்பவம் அம்மாநில அரசாங்கத்தையே புரட்டிப் போட்டது என்பதை சிலாங்கூர் மாநில அரசாங்கம் மறந்துவிடக் கூடாது.

கடந்த 2007ஆம் ஆண்டு கிள்ளான், கம்போங் ஜாவாவில் உடைக்கப்பட்ட ஓர் ஆலயம் சிலாங்கூர் மாநில தேசிய முன்னணி அரசாங்கத்



திற்கு ஒரு நல்ல பாடமாக அமைந்ததை அம்மாநில அரசாங்கமும் அரசியல் தலைவர்களும் மறந்துவிடக் கூடாது.

அவ்வாலயம் உடைக்கப்பட்டது பத்துமலையில் மாபெரும் ஹிண்ட்ராப் போராட்டத்திற்கு வழிவகுத்து கொடுத்ததோடு, கடந்த 2008 ஆம் ஆண்டு நடைபெற்ற நாட்டின் 12ஆவது பொதுத் தேர்தலில் தேசிய முன்னணியின் கோட்டையாக விளங்கிய சிலாங்கூர் மாநிலத்தில் தேசிய முன்னணி படுதோல்வி அடைந்து மாநில அரசாங்கத்தின் ஆட்சியைப் பறிகொடுத்தது.

சுமார் 10 ஆண்டுகள் ஆகியும் கூட கடந்த 2018ஆம் ஆண்டு நடைபெற்ற நாட்டின் 14ஆவது பொதுத் தேர்தலிலும்

தேசிய முன்னணியால் சிலாங்கூர் மாநிலத்தை கைப்பற்ற முடியவில்லை.

எனவே, அரசாங்க நிலங்களில் அமைக்கப்பட்டிருக்கும் இந்து ஆலயங்களை இடித்து தள்ளாமல் அப்பிரச்சினைக்கு சுமுகமான முறையில் தீர்வு காணும் நடவடிக்கையில் மாநில அரசாங்கங்கள் இறங்க வேண்டும்.

ருக்குள் நெகாராவின் முதலாவது கோட்பாடான இறைவன் மீது நம்பிக்கை வைத்தல் என்பதை நாட்டு மக்கள் மதித்து நடக்கும் அதேவேளையில், மத்திய அரசாங்கமும் மாநில அரசாங்கங்களும் அவசியம் அதற்கு மதிப்பளிக்க வேண்டும்.

பிரச்சினைக்குரிய இந்து ஆலயங்களை வெறுமனே இடித்து தள்ளாமல் மலேசிய இந்து சங்கத்தின் மூலம் அதற்கு சுமுகமான முறையில் தீர்வு காணும் நடவடிக்கையில் மாநில அரசாங்கங்கள் இறங்க வேண்டும்.

கோவிட் - 19 தொற்று தாக்கத்தினால் கடந்த மூன்று மாதங்களாக ஆலயங்கள் திறக்கப்படாமல் இருந்த வேளையில், ஆலயங்கள் திறந்த ஒரு மாதத்தில் மாநில அரசாங்கங்கள் வெறுமனே இந்து ஆலயங்களை இடித்து தள்ளி இந்துக்களின் வயிற்றெரிச்சலை சம்பாதித்து கொள்ளக் கூடாது!